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ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE FEVEREIRO DE 2025

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

 
Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e quatorze minutos, no
Plenário Presidente Tancredo Neves, reuniu-se a Câmara Municipal de Viçosa, sob a presidência do
Vereador  Robson  Alencar  de  Souza,  estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  Cristiano
Gonçalves, Idelmino Ronivon da Silva, Jamille Mylena de Freitas Gomes, José Roberto Lopes da Silva,
Marco Antônio Evangelista Cardoso, Marly Coelho Januário, Omar Gilson de Moura Luz, Raphael
Gustavo dos Santos, Ronildo Antônio Ferreira, Rogério Fontes, Sérgio Augusto Moreira Marota, Vanja
Honorina Aguiar Albino e Wallace Francis de Oliveira. Dando início ao PEQUENO EXPEDIENTE, o
Presidente solicitou que os Vereadores registrassem presença nos terminais de votação. Havendo
quórum,  colocou  em  votação  as  atas  das  reuniões  anteriores,  que  foram  aprovadas  por
unanimidade. O Presidente solicitou a dispensa da leitura das proposições avulsas, tendo em conta o
grande número de documentos, o que foi aprovado por todos os presentes. A proposições contantes
na pauta são as seguintes: Indicações nºs. 01, 02, 04, 37, 43, 51, 53 e 64/2025, de autoria do
Vereador Sérgio Augusto Moreira Marota; Indicações nºs. 03, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 65, 66, 67, 68,
69, 71, 72, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 86, 87 e 88/2025, de autoria do Vereador Cristiano Gonçalves;
Indicação nº 05/2025, de autoria do Vereador Wallace Francis de Oliveira; Indicações nºs. 06, 07, 08,
09, 10, 11, 12, 13, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 27, 39, 44 e 52/2025, de autoria do Vereador Omar
Gilson de Moura Luz; Indicações nºs. 14, 16, 17 e 84/2025, de autoria da Vereadora Maria Prisca de
Macedo da Silva; Indicações nºs. 15, 26, 29, 30, 30, 31, 35 e 36/2025, de autoria do Vereador
Ronildo Antônio Ferreira; Indicações nºs. 45, 70 e 73/2025, de autoria da Vereadora Marly Coelho
Januário;  Indicações nºs.  46, 47 e 48/2025, de autoria do Vereador Idelmino Ronivon da Silva;
Indicações nºs. 25, 40, 78 e 80/2025, de autoria do Vereador Robson Alencar de Souza; Indicações
nºs. 28, 32, 33, 34, 41, 42, 54 e 55/2025, de autoria da Vereadora Vanja Honorina Aguiar Albino;
Indicações nºs. 49, 50, 62, 63, 74, 76 e 82/2025, de autoria da Vereadora Jamille Mylena de Freitas
Gomes; Requerimentos nºs. 01, 05 e 06/2025, de autoria da Vereadora Jamille Mylena de Freitas
Gomes;  Requerimento  nº  02/2025,  de  autoria  do  Vereador  Idelmino  Ronivon  da  Silva;  e
Requerimentos nºs.  03 e  04/2025,  de autoria  do Vereador  Ronildo Antônio  Ferreira.  Havendo
inscritos para a Tribuna Livre, o primeiro a utilizar a Tribuna foi o Senhor Jose Francisco Lino, que
discorreu sobre a situação das estradas rurais da Coelhas. Ele solicitou o apoio dos vereadores, tanto
novatos  quanto  experientes,  para  a  recuperação  da  Rua  Joaquim  Andrade,  onde  reside.  Ele
mencionou que, devido às más condições da via, o acesso a materiais de construção tem sido
prejudicado, especialmente em períodos de chuva. Além disso, José Francisco pediu a intervenção do
vereador Robson e de outros parlamentares para que sejam realizados serviços como a passagem
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de uma patrol e a colocação de calçamento com pedras fincadas. Ele também solicitou um caminhão
de cascalho para a subida do Buieé e melhorias em trechos críticos. Por fim, José Francisco ressaltou
a importância do trabalho em prol da comunidade, reforçando que sua origem familiar, incluindo um
avô africano e uma mãe brasileira, não interfere em seu compromisso com as melhorias locais. Ele
agradeceu  a  oportunidade  e  reforçou  a  necessidade  de  colaboração  dos  vereadores  para  a
realização dessas demandas. O Segundo a utilizar a Tribuna Livre foi o Senhor Luiz Eugênio de
Moura,  que tratou sobre  a  falta  de energia  a  cidade.  Ele  também criticou a  precariedade do
fornecimento de energia em Viçosa, especialmente na zona rural, destacando que a má logística e a
terceirização da CEMIG têm causado transtornos à população, incluindo a falta de água em locais
que  dependem  de  bombas  elétricas.  Ele  denunciou  a  deterioração  da  rede  elétrica,  com  fiações
expostas, entulhos e vegetação comprometendo a segurança, citando um caso recente em que um
cidadão tropeçou em um fio solto, alertando para o risco de acidentes mais graves. Ressaltou que já
levou o problema ao Ministério  Público e  participou de audiências  públicas,  sem que medidas
efetivas fossem tomadas. Cobrou dos vereadores uma ação conjunta para exigir melhorias na CEMIG
e criticou a ineficiência do escritório local da concessionária. Finalizou pedindo que a nova legislatura
da  Câmara  atue  como  verdadeira  representante  da  população.  Dando  continuidade,  o
Presidente deu início ao uso da Palavra Livre pelos Vereadores previamente inscritos. O
vereador Cristiano Gonçalves iniciou sua fala agradecendo a Deus e à população de Viçosa pela
confiança para mais um mandato, reafirmando seu compromisso de fiscalizar e levar as demandas
ao  Executivo.  Destacou  que,  na  reunião,  foram  feitas  mais  de  30  indicações  sobre  diversos
problemas do município, incluindo infraestrutura, iluminação e questões rurais. Mencionou a situação
crítica de um poste de madeira na Rua do Laranjal,  que há três anos preocupa os moradores.
Enfatizou que a cidade enfrenta inúmeros desafios, mas demonstrou confiança na atual gestão para
solucionar problemas pendentes da administração anterior, assegurando que continuará atuando
com dedicação. O Vereador Idelmino Ronivon da Silva iniciou sua fala cumprimentando os presentes
e reafirmando seu compromisso com a cidade. Manifestou apoio à pauta levantada pelo ex-vereador
Luiz  Eugênio  sobre  os  problemas  da  CEMIG  e  se  colocou  à  disposição  para  buscar  soluções.
Parabenizou o presidente da Câmara e os  membros da mesa diretora,  desejando uma gestão
pautada no diálogo e no respeito. Destacou a necessidade de transformar Viçosa em diversas áreas,
dando prioridade à  saúde,  geração  de  empregos  e  infraestrutura.  Ressaltou  a  importância  de
fortalecer  os  hospitais  e  a  atenção primária,  além de diversificar  a  economia,  hoje  dependente  da
Universidade.  Reconheceu  os  desafios  do  financiamento  em  infraestrutura,  mas  demonstrou
confiança na qualificação dos vereadores para contribuir com a cidade. Mencionou sua experiência
de dois mandatos anteriores e afirmou que encara o terceiro com a mesma motivação do primeiro,
comprometendo-se a trabalhar para construir a Viçosa que a população deseja. O Vereador José
Roberto Lopes da Silva fez seu primeiro pronunciamento na Tribuna, agradecendo aos eleitores,
familiares e amigos pelo apoio. Ressaltou que não assume o cargo por vaidade, mas para servir ao
povo de Viçosa, reafirmando seu compromisso de atender às demandas sociais, especialmente dos
mais necessitados. Declarou que ajudará a todos sem distinção e que seu gabinete estará sempre
aberto para garantir que os cidadãos possam reivindicar seus direitos. Comprometeu-se a ser a voz
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da população, defendendo o direito à alimentação digna, à liberdade de locomoção e à fiscalização
independente do poder público. Destacou que o interesse do povo deve estar acima de qualquer
vereador ou do prefeito e defendeu a necessidade de um pacto para garantir um futuro melhor para
Viçosa.  A  Vereadora  Jamille  Mylena  de  Freitas  Gomes  reafirmou  seu  compromisso  com  Viçosa  ao
iniciar seu segundo mandato, agradecendo pelos 1.600 votos recebidos. Destacou sua dedicação aos
direitos das mulheres, das crianças, à agricultura familiar e à agroecologia. Mencionou a honra de
trabalhar ao lado do professor Idelmino, seu ex-professor, e ressaltou que, apesar de esta ser a
primeira  reunião  legislativa,  o  trabalho  já  começou  desde  a  posse,  com  visitas,  reuniões  e
atendimentos à população. Expressou entusiasmo com a nova gestão, esperando uma administração
mais participativa e presente, especialmente diante da apatia do governo anterior. Como mulher e
mãe,  enfatizou  a  necessidade  de  maior  cuidado  com  a  cidade  e  reafirmou  seu  compromisso  de
trabalhar incansavelmente para melhorar a qualidade de vida dos cidadãos de Viçosa. O Vereador
Marco Antônio Evangelista Cardoso iniciou seu discurso cumprimentando os presentes e desejando
sucesso à nova mesa diretora. Ressaltou a necessidade de união dos vereadores para atender às
demandas da população nos próximos quatro anos. Destacou as reclamações sobre o fornecimento
de energia elétrica em Viçosa, mencionando encontros com representantes da Cemig e cobrando
soluções para os constantes apagões, especialmente na região do Paraíso. Informou que entregou
um ofício solicitando uma base da Cemig na cidade para agilizar  os atendimentos.  Elogiou os
esforços do secretário Rodrigo Cardoso na limpeza urbana, reconhecendo os desafios para resolver o
problema. Também convidou os vereadores para uma reunião com a empresa responsável pelos
hospitais  na  próxima  segunda-feira.  Por  fim,  fez  um  apelo  ao  poder  judiciário  para  que  atue  com
mais rigor na garantia de cirurgias e tratamentos de alto custo, citando um caso de um paciente que
aguarda procedimento desde junho. O presidente justificou a ausência da Vereadora Maria Prisca de
Macedo da Silva na reunião, por motivos de saúde. A Vereadora Marly Coelho Januário iniciou seu
discurso  saudando  os  presentes  e  ressaltando  o  início  oficial  do  ano  legislativo.  Destacou  seu
compromisso  com  a  causa  animal,  classificando-a  como  uma  pauta  prioritária  e  urgente,  e
manifestou satisfação com a criação do Departamento de Bem-Estar Animal no município, algo que
vinha cobrando há quatro anos. Informou que Juliana foi nomeada como chefe do departamento e
que já estão sendo alinhadas ações de curto, médio e longo prazo. Defendeu a necessidade de
políticas públicas eficazes, especialmente para castração e captura ética de animais em situação de
rua, enfatizando que o problema também afeta a saúde pública. Rebateu críticas de que se preocupa
apenas  com  animais,  reforçando  seu  compromisso  com  todas  as  pautas  que  impactam  a
comunidade. Agradeceu ao prefeito Ângelo por cumprir a promessa de criar o departamento. Além
disso, reivindicou a criação de um Centro de Acolhimento Temporário para o tratamento desses
animais.  Por  fim,  colocou  seu  mandato  à  disposição  da  população,  reafirmando  sua  dedicação  à
causa animal e a outras demandas da sociedade. O Vereador Dr. Omar Gilson de Moura Luz iniciou
seu discurso agradecendo aos eleitores pela oportunidade de representá-los e se comprometeu a
honrar os votos recebidos. Relatou a grande quantidade de queixas recebidas sobre a saúde em
Viçosa,  destacando a demora nos atendimentos e a falta de exames e cirurgias eletivas,  algo
inaceitável. Criticou a situação dos hospitais, enfatizando a necessidade de transformação para um
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atendimento de excelência. Também abordou a falta de embelezamento da cidade, comparando a
aparência  da  Universidade Federal  de  Viçosa  com a  da  cidade,  que,  segundo ele,  precisa  de
melhorias na arborização e embelezamento em todos os bairros e distritos. Defendeu que Viçosa não
deve ser vista apenas como uma cidade educadora, mas também como uma cidade que gera
empregos  e  oportunidades,  para  evitar  que  seus  filhos  vivam  na  falta  de  emprego  ou  em
subempregos.  Finalizou  afirmando  que  emprego  é  dignidade  e  que  é  necessário  proporcionar  um
mínimo de conforto para que as virtudes possam ser praticadas, destacando que beleza, emprego e
conforto são essenciais para o progresso da cidade. O Vereador Raphael Gustavo dos Santos iniciou
seu discurso agradecendo pelos 1.718 votos recebidos, a maior votação da cidade, e ressaltou a
responsabilidade que esse apoio traz. Anunciou a chegada de uma emenda de 1,5 milhão de reais
para Viçosa, sendo 1 milhão destinado à Defesa Civil, para a construção de um muro de contenção
na Rua Joaquim Ferreira Leandro, no bairro Silvestre, e 500 mil reais para a saúde, especificamente
para a criação de um Centro de Tratamento para autistas, uma pauta que ele havia defendido
durante sua campanha. Destacou a importância da união e do trabalho conjunto para melhorar a
cidade  e  agradeceu  ao  deputado  Misael  Varela,  ao  prefeito  Ângelo  e  a  outras  pessoas  que
contribuíram para esses avanços. Finalizou afirmando seu compromisso com Viçosa e sua disposição
para  trabalhar  em  prol  da  cidade,  reafirmando  que  as  emendas  já  estão  disponíveis  na  conta  da
prefeitura e que sua responsabilidade é cumprir as promessas feitas. O Presidente, Vereador Robson
Alencar, em sua fala, destacou sua honra em presidir a Câmara Municipal durante seu segundo
mandato e reafirmou seu compromisso com a população de Viçosa, enfatizando a importância de um
trabalho conjunto nas áreas de infraestrutura, saúde, educação e causa animal. Ressaltou que,
apesar do recesso, o trabalho não parou e mencionou que, por meio de seu gabinete, foi solicitada a
roçagem nos cemitérios de São José do Triunfo, Cachoeirinha e na praça de São José do Triunfo, que
já  haviam  sido  atendidas.  Agradeceu  o  trabalho  da  equipe  responsável  e  a  participação  da
comunidade,  mencionando  ainda  uma  reunião  positiva  em  Cachoeirinha  com  a  presença  da
secretária de educação e da população local, com o objetivo de discutir melhorias para a educação
na região. O Vereador Rogério Fontes iniciou sua fala parabenizando os colegas e o trabalho do novo
prefeito Ângelo e do Rodrigo Cardoso, destacando a melhoria na limpeza da cidade. Agradeceu à
população pelo apoio em sua reeleição e reforçou seu compromisso com pautas importantes, como a
criação de um centro de referência para autistas, uma causa pela qual vem lutando desde 2021.
Rogério também falou sobre a importância da união entre os vereadores para o bem de Viçosa,
independentemente das diferenças ideológicas, e mencionou a volta do carnaval à cidade, com
apoio  do  prefeito  e  de  outros  membros  da  gestão.  Ele  afirmou  que,  junto  com a  comunidade  e  a
administração, buscará mais recursos e melhorias para Viçosa, como a construção de quadras de
Society em cada bairro. Por fim, enfatizou que, juntos, os vereadores podem realizar grandes feitos
para a cidade. O Vereador Ronildo Antônio Ferreira iniciou sua fala cumprimentando os colegas
vereadores, a mesa diretora e o público presente. Ele agradeceu aos apoiadores de sua campanha,
especialmente  aos  deputados  Reginaldo  Lopes  e  Cristiano  Silveira,  destacando  a  atuação  de
Reginaldo  na  cidade,  que  já  investiu  mais  de  20  milhões  de  reais  em diversas  áreas,  como
infraestrutura e educação. Ronildo também comentou sobre sua luta em defesa dos aposentados,
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mencionando a cobrança de taxas indevidas e empréstimos não autorizados, que estão prejudicando
a população. Ele pediu apoio dos vereadores para essa causa e criticou as agências bancárias
envolvidas. Além disso, Ronildo expressou confiança no trabalho do presidente Robson e do prefeito
Ângelo,  especialmente  no  que  diz  respeito  ao  projeto  para  o  bairro  Nova  Viçosa,  afirmando  que
acredita no desenvolvimento da cidade ao longo do mandato. O Vereador Sérgio Augusto Moreira
Marota, vice-presidente da câmara, cumprimentou o presidente Robson e os demais vereadores,
destacando a importância do trabalho colaborativo para melhorar a cidade. Agradeceu a Deus pela
oportunidade de estar  novamente no cargo e mencionou seu trabalho com o prefeito  Ângelo,
enfatizando a importância da colaboração da população nas demandas locais, como a limpeza de
terrenos  e  a  fiscalização  de  lotes  abandonados.  Sérgio  também  falou  sobre  a  criação  de  uma
coordenadoria para lidar com esses problemas e as medidas que serão tomadas em relação aos
terrenos sujos. Além disso, ele destacou o andamento das obras de drenagem na Avenida São João
Batista, que será retomada em breve, e a união dos vereadores para garantir mais recursos para a
cidade. Sérgio finalizou agradecendo a todos e expressando sua esperança no futuro da cidade com
a colaboração de todos. A Vereadora Vanja Honorina Aguiar Albino iniciou sua fala agradecendo os
votos de confiança e reforçando seu compromisso com todos os cidadãos de Viçosa, não apenas com
aqueles que a elegeram. Ela se colocou à disposição para receber demandas pelo seu número de
celular, destacando a importância de um trabalho contínuo em prol de uma cidade mais justa e de
qualidade de vida. Vanja mencionou a relevância de transformar Viçosa em um ponto turístico e não
apenas uma cidade universitária, com ênfase na criação de um ambiente bonito e bem estruturado.
Também elogiou  o  trabalho  do  prefeito  Ângelo,  relatando  sua  dedicação  e  comprometimento,
destacando, inclusive, a rapidez no atendimento a demandas como a limpeza da Capela Colina da
Saudade,  onde  a  prefeitura  tomou  providências  imediatas  após  sua  solicitação.  Por  fim,  Vanja
reafirmou a importância de os vereadores trabalharem unidos, atendendo às necessidades da cidade
e cumprindo o Regimento Interno da Câmara. O Vereador Wallace Francis de Oliveira iniciou sua fala
agradecendo a Deus e à sua família pelo apoio, e expressou sua gratidão pelos 740 votos recebidos.
Ele afirmou que seu mandato está à disposição da população e que tem trabalhado incansavelmente
para atender às demandas da cidade. Wallace elogiou o prefeito Ângelo e o secretário de obras
Rodrigo pelo bom trabalho realizado, como a resolução de problemas de iluminação e buracos no
Laranjal.  Ele  reconheceu  que  há  muitas  demandas,  mas  demonstrou  confiança  no  trabalho  do
prefeito  e  da  equipe.  Wallace  concluiu  agradecendo  aos  viçosenses  pela  confiança  e  se  colocou  à
disposição para atender a população, seja na Câmara ou em sua residência. Havendo tempo para
reinscrição, o Vereador Idelmino Ronivon iniciou sua fala destacando a importância da educação
em Viçosa. Ele fez um convite ao prefeito e à secretária de educação para que comparecessem à
Câmara no dia 17, com o objetivo de discutir assuntos relevantes, como a reforma da Escola CASB e
as mudanças na rede municipal de ensino. Também abordou a reforma administrativa proposta pelo
executivo, mencionando pontos de discordância, como o aumento de cargos nas secretarias e a
criação  de  secretários  adjuntos.  Apesar  disso,  ele  enfatizou  o  acompanhamento  de  perto  do
processo e a expectativa de que a reforma traga resultados positivos para a cidade. O Vereador
Cristiano Gonçalves  expressou sua gratidão aos  colegas  vereadores  e  à  população de  Viçosa,

Esta folha foi gerada automaticamente em: 06/03/2025 às 14:29:18 Página 5

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 Ja
m

ill
e 

M
yl

en
a 

de
 F

re
ita

s 
Go

m
es

, O
m

ar
 G

ils
on

 d
e 

M
ou

ra
 L

uz
, I

de
lm

in
o 

Ro
ni

vo
n 

da
 S

ilv
a,

 R
ap

ha
el

 G
us

ta
vo

 d
os

 S
an

to
s,

 R
on

ild
o 

An
to

ni
o 

Fe
rr

ei
ra

, J
os

é
Ro

be
rto

 L
op

es
 d

a 
Si

lv
a 

e 
m

ai
s 

7 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e 
do

cu
m

en
to

,
ac

es
se

: c
m

vi
co

sa
.g

w
le

gi
s.

co
m

.b
r/

va
lid

ad
or

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 C

Q
BK

P-
FS

J2
N

-V
KH

XZ
-S

D
BV

M
-W

Q
U

98
 o

u 
es

ca
ne

ie
 o

 Q
R 

Co
de

 d
o 

ca
be

ça
lh

o.

Silviano Brandão, nº 05 - Centro - CEP 36.570-035 - Viçosa - MG - Contato: (31) 3899-7500 - Email:
camara@camaravicosa.com.br

https://cmvicosa.gwlegis.com.br/validador/CQBKP-FSJ2N-VKHXZ-SDBVM-WQU98


MUNICÍPIO DE VIÇOSA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

destacando seu compromisso com a cidade e sua luta por melhorias. Ele enfatizou a importância de
trabalhar em conjunto com outros vereadores para o progresso de Viçosa, mencionando projetos
como a construção da ponte do Laranjal, que está sendo uma prioridade. Cristiano também falou
sobre as  mais  de 100 indicações feitas  ao longo de seu mandato e  anunciou a  execução do
calçadinho na Rua Dr. Horta, um pedido antigo da população. Ele finalizou agradecendo a Deus e à
sua família pelo apoio, reforçando seu compromisso com a cidade e parabenizando o Executivo pela
atuação. O Vereador Marco Cardoso destacou a importância da reforma administrativa, que foi
aprovada  com  confiança,  buscando  melhorar  a  gestão  municipal  e  atender  às  necessidades  da
população, especialmente no que diz respeito à capacitação de servidores. Marcão também abordou
a grave situação da saúde, mencionando casos de cidadãos que precisam de cirurgias urgentes e
enfrentam  dificuldades  devido  à  falta  de  recursos  e  ao  não  cumprimento  de  ordens  judiciais.  O
vereador pediu apoio dos colegas para essa causa e reforçou a responsabilidade dos diversos
poderes. Além disso, elogiou o Executivo pelo lançamento da colônia de férias, mencionando sua
importância para a juventude local e destacando que o município precisa de mais opções de lazer.
Ele ainda parabenizou o vereador Rafael Gustavo pela obra na comunidade Silvestre e agradeceu o
deputado Reginaldo Lopes pela destinação de recursos para a reforma de campos esportivos. Por
fim,  Marcão  compartilhou  que  o  deputado  Roberto  Andrade  enviará  recursos  para  o  Estádio
Municipal.  A  Vereadora  Vanja  Honorina  Aguiar  Albino  abordou  a  grave  situação  da  saúde  e
segurança em Viçosa, destacando que a cidade enfrenta uma crescente criminalidade, com um
aumento de 37% nos índices de violência. Ela mencionou que, apesar dos esforços das autoridades
locais, a cidade ainda não possui um batalhão da Polícia Militar, o que compromete a segurança,
especialmente  dos  estudantes  universitários.  Vanja  compartilhou  sua  experiência  em  pedir  a
elevação da 10ª Companhia Independente de Polícia Militar para batalhão, lembrando das visitas e
documentos  coletados desde 2018,  incluindo encontros  com o governador  Zema.  A  vereadora
enfatizou a necessidade de união entre os vereadores e a sociedade para pressionar os deputados e
realizar  um  movimento  maior,  pois  acredita  que  apenas  discursos  e  visitas  rápidas  não  são
suficientes para resolver o problema. Ela concluiu pedindo o apoio de todos para garantir que Viçosa,
uma cidade universitária, tenha a segurança que merece. O Vereador Dr. Omar Gilson iniciou sua
fala agradecendo ao Rodrigo Cardoso e ao prefeito Ângelo Cher pelo atendimento rápido a pedidos
relacionados à cidade. Ele também expressou compreensão sobre a fase difícil  que Viçosa está
passando, mas fez um apelo para que, após esse período, seja feita a licitação de outra empresa
para realizar serviços de asfaltamento com asfalto quente, mais durável e econômico. Dr. Omar
também comentou sobre a falta de representação política de Viçosa em relação a Ponte Nova,
especialmente no que diz respeito à presença de instituições importantes. Destacou a necessidade
de união política em torno dos interesses de Viçosa e defendeu a criação de um movimento político
focado no bem da cidade. Sobre os secretários adjuntos, ele defendeu a necessidade de fiscalização
rigorosa e cobrança de resultados. Finalizou falando sobre a atuação do Judiciário, sugerindo que,
em caso de descumprimento de ordens judiciais,  como no caso de cirurgias não realizadas,  é
possível solicitar o sequestro de valores para garantir o cumprimento das decisões. O Vereador
Raphael Gustavo dos Santos iniciou sua fala agradecendo ao deputado federal Misael Varela pela
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destinação de recursos para a construção de um muro de contenção na Rua Joaquim Ferreira
Leandro, no bairro Silvestre.  Ele também destacou o apoio do deputado à classe dos autistas,
reconhecendo a luta do professor Idelmino por essa causa. O vereador enfatizou a importância de
ações coletivas, destacando que a mudança em Viçosa depende do esforço de cada um. Rafael
também agradeceu ao prefeito Ângelo Cher pela realização do asfaltamento da Rua Luzia Alves
Lopes Gouveia no bairro Silvestre, que receberá massa asfáltica. Ele mencionou ainda a parceria
com a deputada Paula Siqueira para trazer a competição de festa junina para Viçosa e comentou
sobre a destinação de recursos para a construção de campos society e praças na cidade, finalizando
dizendo que se coloca à disposição para mais ações em benefício de Viçosa. O Vereador Idelmino, no
tempo que restava ao Vereador Raphael Gustavo, falou sobre a execução de leis que estavam
pendentes em Viçosa. Ele mencionou a aprovação da Lei nº 2365 de 2014, de sua autoria, que trata
do recolhimento de veículos inservíveis em vias públicas, um problema recorrente na cidade que
agora será resolvido por meio de um convênio com o novo Detran. Também destacou a modificação
na Lei nº 2365, de 2015, que estabelece regras para a capina de terrenos, cercamento de imóveis e
construção  de  calçadas,  e  que  agora  será  executada.  Essa  lei  autoriza  a  prefeitura  a  notificar  os
proprietários  para  que realizem as  melhorias  necessárias,  e,  caso não cumpram,  o  valor  será
acrescido no IPTU. O vereador expressou sua expectativa de que o secretário Dionísio consiga
colocar essas leis em prática, resultando em benefícios para a cidade, como a redução de custos
relacionados à capina e ao combate ao mosquito da dengue. O Vereador Rogério Fontes falou sobre
as cobranças que recebeu em relação à falta de remédios na Secretaria de Saúde, informando que já
está em contato com a gestão para resolver a questão. Em seguida, destacou a importância da
capacitação do secretariado, mencionando que colocará novamente em votação um projeto sobre o
tema, defendendo que a boa gestão exige qualificação. Rogério também criticou a gestão anterior,
dizendo que, embora tenha dado conselhos, nunca foi atendido. Ele pediu que todos os secretários
comparecessem à Câmara para traçar metas e ressaltou a importância da realização de concursos
públicos para evitar que o município pague custos adicionais. Ele se comprometeu a lutar por essas
mudanças,  visando  o  bem de  Viçosa.  Dando continuidade,  o  Presidente solicitou que o
Secretário fizesse a leitura dos pareceres à seguinte matéria: (a) Projeto de Lei n 54/2024,
de autoria da Vereadora Jamille Mylena de Freitas Gomes, que “Institui o dia e a semana municipal
da prematuridade e dispõe sobre a realização anual de ações relacionadas ao enfrentamento do
parto prematuro durante o mês de novembro”. Os Vereadores Cristiano e Sérgio solicitaram a sua
retirada do Plenário, que foi aprovada por todos. O Presidente encerrou o Pequeno Expediente,
determinando a pausa para o intervalo do dia. Dando continuidade, o Presidente deu início ao
GRANDE EXPEDIENTE, com a discussão e votação as proposições avulsas. Colocadas em votação
em bloco, todas foram aprovadas por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em
discussão e votação as seguintes matérias: (a) Projeto de Lei nº 55/2024, de autoria do Vereador
Robson  Alencar  de  Souza,  que  “Altera  a  lei  municipal  n°  3.  078/2024,  que  dispõe  sobre  a
denominação  de  via  pública  –  Rua  José  De  Paula  Ferreira  –  Bairro  Romão dos  Reis”.  Em  1ª
VOTAÇÃO o projeto foi APROVADO por unanimidade. (b) Projeto de Lei Nº 56/2024, de autoria do
Vereador Robson Alencar de Souza, que “Altera a lei municipal n° 3.124/2024, que dispõe sobre
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denominação de via pública – Rua Jesus Lourenço”. Em 1ª VOTAÇÃO o projeto foi APROVADO por
unanimidade. Não havendo Vereadores inscritos para o uso da Explicação Pessoal e nada mais
havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião. Eu, Suélem Viana Macedo, lavrei a presente ata a
pedido do Vereador Cristiano Gonçalves, Secretário da Mesa Diretora, que a assinará, juntamente
com o Presidente, Vice-Presidente e demais Vereadores que assim o desejarem.

Robson Alencar de Souza
Presidente

Sérgio Augusto Moreira Marota
Vice-Presidente

Marco Antônio Evangelista
Cardoso

2º Secretário(a)

Cristiano Gonçalves
Secretário(a)

Idelmino Ronivon da Silva
Vereador(a)

Jamille Mylena de Freitas
Gomes

Vereador(a)

José Roberto Lopes da Silva
Vereador(a)

Marly Coelho Januário
Vereador(a)

Omar Gilson de Moura Luz
Vereador(a)

Raphael Gustavo dos Santos
Vereador(a)

Rogério Fontes
Vereador(a)

Ronildo Antonio Ferreira
Vereador(a)

Vanja Honorina Aguiar Albino
Vereador(a)

Wallace Francis de Oliveira
Vereador(a)
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EXTRATO DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

Documento: Ata da 1ª Sessão Ordinária de 03/02/2025
Status: processo de assinatura PENDENTE
Data da Versão do Doct.: 03/02/2025 17:50:11
Hash Interno: nrzswdf9aqe4exjw0pwc01nvldzcg2vzghfoknaa

Chave de Verificação

CQBKP-FSJ2N-VKHXZ-SDBVM-WQU98
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.cmvicosa.gwlegis.com.br/validador e informe a chave de verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

105.***.***-00 Jamille Mylena de Freitas Gomes Assinado em 10/02/2025 16:13

518.***.***-00 Omar Gilson de Moura Luz Assinado em 10/02/2025 16:13

927.***.***-49 Idelmino Ronivon da Silva Assinado em 10/02/2025 16:13

122.***.***-50 Raphael Gustavo dos Santos Assinado em 10/02/2025 16:13

002.***.***-25 Ronildo Antonio Ferreira Assinado em 10/02/2025 16:13

070.***.***-86 José Roberto Lopes da Silva Assinado em 10/02/2025 16:13

072.***.***-22 Wallace Francis de Oliveira Assinado em 10/02/2025 16:13

088.***.***-05 Marco Antônio Evangelista Cardoso Assinado em 10/02/2025 16:13

081.***.***-09 Cristiano Gonçalves Assinado em 10/02/2025 16:13

002.***.***-70 Marly Coelho Januário Assinado em 10/02/2025 16:13

075.***.***-75 Robson Alencar de Souza Pendente

009.***.***-61 Sérgio Augusto Moreira Marota Assinado em 10/02/2025 16:13

012.***.***-70 Rogério Fontes Assinado em 10/02/2025 16:13

Esta folha foi gerada automaticamente em: 06/03/2025 às 14:29:18 Página 9
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CPF Nome Completo Status da Assinatura

613.***.***-53 Vanja Honorina Aguiar Albino Assinado em 10/02/2025 16:13
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